Résumé sur les dosages acido-basique
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* Pour Vi=0 <> pH = _log Ca

" Vb~<V|,E < pH=-Iog{ (CﬂVﬂ-vang } =7
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* Vi Viz <> pH= pKe+ log{(C,V, -CaVa)/V, | »7
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*Equation de la reaction H;0"+OH —2H 0

* Pour Va=0 < pH = pKe+log Gy

*Va <Vaz < pH=pKet log{(CyV,-CaVa)'V, ] 7
* Va=Vap © pH=72a25°C c'est le point
d'equivalence ona CaVap=0CV,

*Va » Vap o pH=—log{(CaVa-CyV,)/V, } <7

i "fquatmn de la reaction AH +OH- — A + H,0
* Pour Vy=0 <> pH = % (pKa- log Ca).

* Vi=Vie © c’est le point d’equivalence , on a
CaVa=C,Vy en plus la solution est basique ,ayant [e
caractere de A qut est la base conjuguee de AH,

de pHg=%{pKa+ pKe+ log (CaVa/Vy)} - 7

* V= Vig 5 < cestle point de demi equivalence

*pH = pha
e 4 enplusla
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caracterise par{*[AH] _ {A’] =1:Na+

solution est dite tampon.

SOLUTION TAMPON :

BAC.MOURAJAA

Définition :Une solution tampon renferme
un acide faible et sa base conjuguée en
concentrations égales ou voisines, alors son
pH est voisin de pKa.

Propriétés d'une solution tampon :

Le pH d'une solution tampon évolue peu :

e par addition en quantité modérée d'acide.
e par addition en quantité modérée de base.
e par dilution limitée




